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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

 
Από το πρακτικό αριθμός:17/2019 

Τακτικής Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ωραιοκάστρου 
 
 
ΘΕΜΑ: Λήψη απόφασης για απαλλαγή των μελών της Επιτροπής 
Εκκαθάρισης Αρχείου του Δήμου Ωραιοκάστρου, όπως αυτά ορίστηκαν 
με την υπ  αριθμ. 215/2017 απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου, και τον 
ορισμό ενός Δημοτικού Συμβούλου στην Επιτροπή, σύμφωνα με το αρθ. 
5 του Π.Δ. 480/1985.  
  
Στο Ωραιόκαστρο και στο Δημοτικό κατάστημα σήμερα 30-9-2019, ημέρα της 
εβδομάδας Δευτέρα  και ώρα 19:00,  το Δημοτικό Συμβούλιο, συνήλθε σε 
τακτική συνεδρίαση ύστερα από την υπ΄ αριθμ. πρωτ. 21037/26-9-2019 
έγγραφη πρόσκληση της Προέδρου, που επιδόθηκε σε καθένα από τα μέλη 
και δημοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων, σύμφωνα με το άρθρο 67 του 
Ν.3852/2010. 
 Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία, αφού σε σύνολο τριάντα 
τριών (33) μελών, βρέθηκαν παρόντα τα τριάντα δύο  (32): 
 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ 
 
1. ΚΑΡΑΣΑΒΒΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  
2. ΖΑΠΡΑ ΧΡΙΣΤΙΝΑ 
3. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ 
4. ΔΡΟΣΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 
5. ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΟΥ ΣΟΦΙΑ 
6. ΚΑΖΑΝΤΖΙΔΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 
7. ΜΑΡΜΑΡΙΔΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ 
8. ΠΑΝΙΩΡΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
9. ΧΑΤΖΗΑΝΤΩΝΙΟΥ 

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
10. ΖΙΑΚΟΥΛΗΣ ΗΛΙΑΣ 
11. ΚΑΡΑΣΤΕΡΙΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
12. ΜΟΔΙΤΣΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 
13. ΤΕΡΖΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
14. ΙΩΣΗΦΙΔΗΣ ΔΑΜΙΑΝΟΣ 
15. ΣΚΑΡΛΑΤΟΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ 
16. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
17. ΜΑΤΣΟΥΚΑΤΙΔΗΣ 

ΘΕΟΔΩΡΟΣ 

18. ΣΑΡΑΜΟΥΡΤΣΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
19. ΤΖΙΚΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
20. ΚΥΡΙΑΚΙΔΟΥ-ΒΕΣΚΟΥ 

ΕΥΔΟΞΙΑ 
21. ΠΟΛΥΧΡΟΝΙΔΗΣ 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
22. ΠΑΡΙΣΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
23. ΤΣΑΚΑΛΙΔΗΣ ΗΡΑΚΛΗΣ 
24. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΗΛΙΑΣ 
25. ΜΑΝΤΑ ΒΑΣΙΛΕΙΑ 
26. ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
27. ΚΑΝΤΑΡΤΖΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
28. ΠΑΝΟΥΣΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ 
29. ΠΑΡΑΠΑΝΗΣΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
30. ΕΔΙΡΝΕΛΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 
31. ΧΑΤΖΗΕΥΑΓΓΕΛΟΥ 

ΠΑΣΧΑΛΗΣ 
32. ΘΕΜΕΛΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ 
ΑΠΟΝΤΕΣ 
1. ΣΥΜΕΩΝΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ  
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Στη συνεδρίαση προσκλήθηκαν σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 67,  80 και 81 
του Ν.3852/2010 οι Πρόεδροι των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων του Δήμου: 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΙ  ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 
  ΔΡΥΜΟΥ ΠΑΤΣΑΛΑΣ  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Παρών 
  ΛΗΤΗΣ ΧΑΤΖΗΑΝΤΩΝΙΟΥ  ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ Παρών 
  ΜΕΛΙΣΣΟΧΩΡΙΟΥ ΜΟΣΧΟΠΟΥΛΟΣ  ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Παρών 
  ΜΕΣΑΙΟΥ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ Παρών 
ΝΕΑ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ ΓΙΑΪΛΑΤΖΟΓΛΟΥ  ΝΙΚΟΛΑΟΣ Παρών 
ΝΕΟΧΩΡΟΥΔΑΣ ΣΑΡΑΜΟΥΡΤΣΗΣ  ΧΡΗΣΤΟΣ Παρών 
ΠΕΝΤΑΛΟΦΟΥ ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ  ΠΑΤΡΟΚΛΟΣ Παρών 
ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ ΑΡΑΜΠΑΤΖΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ Παρούσα 
 
Στη συνεδρίαση προσκλήθηκε και ο Δήμαρχος  Παντελεήμων Τσακίρης, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010, ο οποίος παρέστη. 
 
Παρών στη συνεδρίαση ήταν και ο Δημοτικός Υπάλληλος Πραξιτέλης 
Ζαχαριάδης για την τήρηση των πρακτικών. 
 
Πριν την έναρξη της συνεδρίασης η Πρόεδρος έθεσε υπόψη των μελών του 
συμβουλίου δύο (2) θέματα εκτός ημερήσιας διάταξης και ζήτησε την 
έγκριση του Δημοτικού Συμβουλίου για τη συζήτηση των θεμάτων ως 
κατεπείγοντα, λόγω των χρονικών περιορισμών και τα μέλη αποφάσισαν 
ομόφωνα τη συζήτηση των θεμάτων. 

 
Oι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Παπακωνσταντίνου Γ., Παρισόπουλος Γ., Λαζαρίδης Γ., Τζίκας Κ. και 
Ζιακούλης Η. αποχώρησαν  μετά την ψήφιση του 7ου θέματος ημερήσιας διάταξης. Ο Δ.Σ. κ. 
Χατζηαντωνίου Ε. αποχώρησε μετά τη ψήφιση του 11ου θέματος ημερήσιας διάταξης. 
 
Μετά τη διαπίστωση της απαρτίας, η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, 
κα. Ευαγγελία Δρόσου, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και αφού 
ανέγνωσε το 14ο  θέμα της ημερήσιας διάταξης, ανέφερε τα εξής: 
 
Στο αρ. 2 του  Π.Δ. 480/85 (ΦΕΚ Α 173), σχετικά με την εκκαθάριση των 
αρχείων των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης και των ιδρυμάτων, 
νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου και συνδέσμων αυτών) αναφέρεται ότι: 
 1. Σε κάθε Οργανισμό Τοπικής Αυτοδιοίκησης και κάθε ίδρυμα, ν.π.δ.δ. 
και σύνδεσμο αυτών, τηρούνται αρχεία στα οποία φυλάσσονται όλα τα 
έγγραφα και λοιπά στοιχεία μετά την περαίωση της υπόθεσης στην οποία 
αναφέρονται και το χαρακτηρισμό τους από τους αρμόδιους υπαλλήλους. Τα 
αρχεία αυτά διακρίνονται σε "οριστικά" και "προσωρινά".  
 2. Τα "οριστικά" αρχεία περιλαμβάνουν τα έγγραφα που πρέπει να 
διατηρηθούν στο διηνεκές τα δε "προσωρινά" όλα τα υπόλοιπα.  
 
Στο άρθρο 5 ρυθμίζεται η εκκαθάριση των παλαιών αρχείων και ορίζονται ότι: 
"1. ...... Για την εκκαθάριση των εγγράφων των Οργανισμών Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης και των ιδρυμάτων, των νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου 
και των συνδέσμων αυτών, συστήνονται τριμελείς επιτροπές που 
αποτελούνται: α) για τους δήμους, από ένα δημοτικό σύμβουλο, που 
ορίζεται με απόφαση του δημοτικού συμβουλίου και δύο δημοτικούς 
υπαλλήλους,.................... ....2. Οι κατά την προηγούμενη παράγραφο 
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επιτροπές, υπό την προεδρία του συμβούλου αποφαίνονται, σύμφωνα με τις 
διατάξεις των άρθρων 3 και 4 του παρόντος διατάγματος, για τη διατήρηση 
στο διηνεκές ή για ορισμένο χρόνο ή για καταστροφή των εγγράφων των 
αρχείων και λειτουργούν μέχρι να ολοκληρώσουν την εκκαθάριση των 
παλαιών αρχείων". ... Η συγκρότηση των επιτροπών αυτών γίνεται με 
απόφαση ... β) του οικείου δημάρχου, για τους δήμους.. 
 
Σύμφωνα με το άρθρο 6 (Διαδικασία εκκαθάρισης παλαιών αρχείων):  
 1. Κάθε επιτροπή βρίσκεται σε απαρτία όταν είναι παρόντα όλα τα 
μέλη της.  
 2. Η επιτροπή αφού εξετάσει τους φακέλους του αρχείου, αποχωρίζει 
τα έγγραφα και λοιπά στοιχεία που κατά την κρίση της είναι για καταστροφή 
και καταγράφει σε πίνακες τον τίτλο της αρχής που τα εξέδωσε την περίληψη 
και τη χρονολογία έκδοσης τους. Προκειμένου για φακέλους υποθέσεων, ήτοι 
περισσοτέρων εγγράφων που αφορούν στο ίδιο θέμα, καταγράφει μια 
ευρύτερη περίληψη που να ανταποκρίνεται στο θέμα το οποίο αφορά ο 
οικείος φάκελος.  
 3. Εκάστη επιτροπή τηρεί πρακτικά για τις εργασίες της, που 
υπογράφονται από όλα τα μέλη της και αποφαίνεται για την καταστροφή των 
εγγράφων στοιχείων του αρχείου. Οι αποφάσεις της επιτροπής λαμβάνονται 
κατά πλειοψηφία και στο πρακτικό μνημονεύεται και η γνώμη της μειοψηφίας. 
Τα πρακτικά της επιτροπής περιλαμβάνουν σε παραρτήματα τους ανωτέρω 
στην παρ. 2 του παρόντος άρθρου πίνακες.  
  
Λόγω του υπερβολικού όγκου των παλαιών αρχείων του Δήμου 
Ωραιοκάστρου, 
της ύπαρξης σε διάφορα δημοτικά κτίρια αρχείων των πρώην Δήμων 
Καλλιθέας και Μυγδονίας,  
της ανάγκης δημιουργίας ενιαίου αρχείου του Δήμου,  
καθώς και της έλλειψης χώρου αποθήκευσής τους,  
κρίνεται αναγκαίο να προχωρήσουμε σε εκκαθάριση του αρχείου. 
 
Σύμφωνα δε με την υπ' αριθμ. 215/2017 Α.Δ.Σ. είχε οριστεί τριμελείς ομάδα 
εκκαθάρισης αρχείου του Δήμου αποτελούμενη από τους : 
1. Καρύδη Αθανάσιο, Δημοτικός Σύμβουλος, Πρόεδρος. 
2. Κλεισιάρη Ευαγγελία, ΠΕ Διοικητικού, Βαθμού Α΄, μέλος. 
3. Τύπου Σαράντη, ΠΕ Διοικητικού - Οικονομικού, Βαθμού Α΄, μέλος. 
Επειδή το μεν πρώτο μέλος δεν είναι πλέον εκλεγμένος δημοτικός σύμβουλος 
και τα δε δυο (2) λοιπά μέλη για υπηρεσιακούς λόγους δεν δύνανται να 
αποτελούν μέλη της παραπάνω επιτροπής, καλούμαστε να αποφασίσουμε 
για: 

1. Την απαλλαγή των υπαλλήλων που ορίστηκαν με την υπ' αριθμ. 
215/2017 Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου, 

2. Την εκ νέου σύσταση της τριμελούς επιτροπής εκκαθάρισης αρχείου 
του Δήμου σύμφωνα με το Π.Δ.480/85, αποτελούμενη από έναν (1) 
δημοτικό σύμβουλο και δυο (2) δημοτικούς υπαλλήλους.....  

3. Τον ορισμό ενός (1) δημοτικού Συμβούλου ως μέλος της παραπάνω 
επιτροπής. 
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Η συγκρότηση της επιτροπής θα γίνει με απόφαση δημάρχου, όπως ορίζεται 
στο άρθρο 5 του π.δ. 480/85.  
 
Στη συνέχεια, η Πρόεδρος κάλεσε το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει 
σχετικά. 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση, η οποία έχει 
καταγραφεί (και με τεχνικά μέσα) και καταχωρηθεί στα πρακτικά μετά την 
απομαγνητοφώνηση, αφού έλαβε υπόψη του: 
 

1. Την παραπάνω εισήγηση.  
2. Τις απόψεις των Δημοτικών Συμβούλων.  
3. Τα άρθρα 2,  5 και 6 του ΠΔ. 480/85.. 
4. Την υπ’ αριθμ. 215-2017 (ΑΔΑ: Ω6ΛΖΩΗΖ-ΤΗΤ) απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου. 
5. Το από 25-09-2019 έγγραφο του τμήματος Προγραμματισμού, Λογιστηρίου και 

Προμηθειών. 
 

Αποφασίζει Με Πλειοψηφία  
 

1. Απαλλάσσει τους Δημοτικούς υπαλλήλους  
 Ευαγγελία Κλεισιάρη, ΠΕ Διοικητικού, βαθμού Α’  
 Σαράντη Τύπου, ΠΕ Διοικητικού - Οικονομικού, Βαθμού Α΄ 

                      από την Επιτροπή εκκαθάρισης αρχείου, όπως είχαν οριστεί με      
                      την υπ’ αριθμ. 215-2017 (ΑΔΑ: Ω6ΛΖΩΗΖ-ΤΗΤ) ΑΔΣ. 

2. Συστήνει την Τριμελή Επιτροπή εκκαθάρισης του Δήμου, σύμφωνα με 
το ΠΔ 480/85, αποτελούμενη από έναν Δημοτικό Σύμβουλο και δύο 
Δημοτικούς Υπαλλήλους. 

3. Ορίζει τον Αντιδήμαρχο Ψηφιακής Πολιτικής και Νέας Γενιάς κ. 
Νικόλαο Σαραμούρτση ως μέλος  της Επιτροπής. 

 
Η συγκρότηση της επιτροπής θα γίνει με απόφαση δημάρχου, όπως ορίζεται 
στο άρθρο 5 του π.δ. 480/85.  
 
Παρών δήλωσαν οι Δ.Σ. κ.κ. Σκαρλάτος Π., Ματσουκατίδης Θ. και Θεμελής Α. 
 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό: 316/2019 
 

Μετά την εξάντληση των θεμάτων και της ημερησίας διάταξης η Πρόεδρος 
κήρυξε τη λήξη της συνεδρίασης. 
  
Αφού συντάχθηκε και αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται ως 
κατωτέρω. 
 
Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
    υπογραφή 

 
 

  ΤΑ ΜΕΛΗ 
 υπογραφές 

Ακριβές Απόσπασμα 
 

Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 
 

Ευαγγελία Δρόσου 
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